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گشتی در دنیای اقتصادآب

سفر

آب‌تکانی برای خانه‌تکانی ممنوع!
روزهای پایانی سال است و به‌دلیل خانه‌تکانی شهروندان، مصرف 
آب به بالاترین میزان ممکن رسیده است؛ به گزارش همشهری، 
بهزاد پارسا، مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای تهران، می‌گوید:  
نباید خانه‌تکانی را به آب‌تکانی تبدیل کنیم به‌ویژه اینکه شرایط 
آبی پایتخت »حساس« است چراکه هم‌اکنون حجم آب سدهای 
تهران 244میلیون مترمکعب است که نسبت به میانگین بلندمدت 
350میلیون مترمکعب کاهش داشته است. پارسا با بیان اینکه 
مشترکان می‌توانند با انجام‌دادن کارهای ساده مانع افزایش مصرف 
آب در ایام خانه‌تکانی شوند، گفت: گاهی استفاده از آب به‌عنوان 
جارو برای تمیزکردن بالکن یا حیاط و نیز استفاده نادرست از آب در 
زمان خانه‌تکانی‌ها دیده می‌شود. در شرایطی که در کشور با کم‌آبی 
دست‌وپنجه نرم می‌کنیم هدردادن آب به این شکل بسیار ناپسند 
است.مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای تهران با بیان اینکه سرویس 
و تعمیر شیرآلات خراب باید در اولویت قرار بگیرد، گفت: استفاده 
سرشیر کاهنده آب از طریق ترکیب هوا با آب درون لوله، به میزان 
چشمگیری موجب کاهش در مصرف آب می‌شود. او با اشاره به 
اینکه شست‌وشوی فرش‌ها بهتر است در قالیشویی‌ها انجام شود، 
گفت: استفاده از برنامه مناسب برای ماشین لباسشویی و ظرفشویی 
نیز می‌تواند تا حد زیادی مانع هدررفت آب شود. به‌گفته پارسا 
کاهش حجم آب فلش‌تانک‌ها در سرویس‌های بهداشتی با تنظیم 

شناور آنها می‌تواند در کاهش مصرف آب مؤثر باشد.

چارچوب کلی واگذاری سهام عدالت به مشمولان جدید تصویب شد
در جلسه شورای عالی اجرای سیاست‌های کلی اصل ۴۴ قانون اساسی که به ریاست سید ابراهیم رئیسی، 
رئیس‌جمهوری برگزار شد، چارچوب کلی واگذاری سهام عدالت جدید به مشمولان پس از بحث و بررسی به 

تصویب رسید تا پس از تعیین تکلیف سبد سهام مربوطه در هیات وزیران، مبنای عمل قرار گیرد.

طرح پیش‌خرید کالا تا سقف ۱۰۰ میلیون تومان اجرا می‌شود
بر اساس مصوبه جدید دولت و در راستای افزایش قدرت خرید گروه‌های مختلف مردم، به‌زودی طرح پیش‌خرید 
لوازم مصرفی از طریق سیستم اعتبارسنجی تا سقف ۱۰۰ میلیون تومان اجرا خواهد شد. در این طرح، بسته به 

اعتبار افراد در سیستم بانکی تسهیلات خرید لوازم مصرفی تخصیص خواهد یافت.

رتبه فولادی ایران ارتقا یافت

 ایران نهمین فولادساز جهان شد
ایران با رشد ۳۹.۹درصدی تولید فولاد در ژانویه 2024 نسبت به‌ماه مشابه سال قبل، جایگاه 
خود را در فهرست بزرگ‌ترین تولیدکنندگان فولاد جهان یک پله ارتقا داد و با پشت‌سرگذاشتن 
برزیل، به رتبه نهم ارتقا یافت.به گزارش همشهری، آخرین آمارهایی که انجمن جهانی فولاد 
از وضعیت تولید این محصول در‌ ماه ژانویه 2024 )از 11 دی تا 11 بهمن( منتشر کرده است، 
نشان می‌دهد که تولید فولاد خام ایران در این ماه به 2.6میلیون تن رسیده که ۳۹.۹درصد 
بیشتر از ژانویه سال قبل است. با این حساب، کشورمان با یک پله صعود پس از آلمان در رتبه 
نهم فهرست برترین تولیدکنندگان جهانی فولاد قرار گرفت.انجمن جهانی فولاد در گزارش 
خود، کل تولید جهانی فولاد خام در ژانویه ۲۰۲۴ را ۱۴۸میلیون و 100 هزار تن اعلام کرده 
که ۱.۶درصد کمتر از ‌ماه مشابه در سال قبل است؛ اما در همین شرایط، میزان تولید فولاد در 
کشورهای ایران، روسیه، هند، ترکیه، کره‌جنوبی و ژاپن با افزایش روبه‌رو بوده و رکورد بیشترین 
میزان افزایش متعلق به ایران بوده است.نکته قابل‌توجه این است که جهش ۳۹.۹درصدی میزان 
تولید فولاد خام ایران نسبت به سال قبل، یکی از رکوردهای بی‌سابقه‌ای است که در آمارهای 

انجمن جهانی فولاد به ثبت رسیده و پیش‌ازاین چنین اتفاقی سابقه نداشته است.

 ثبات در بازار دارایی‌ها 
و کالاهای مصرفی

با وجود نزدیک شدن به روزهای پایان سال و آغاز ‌ماه مبارک 
رمضان شاهد ثبات در بازار دارایی‌ها و کالاهای اساسی هستیم.
به‌گزارش همشهری، هرسال همزمان با پایان سال جنب و 
جوش جدیدی در بازارها ایجاد می‌شود. امسال هم این رویه 
ادامه دارد به‌ویژه آنکه امسال مصادف با آغاز‌ماه مبارک رمضان 
است. با وجود همزمانی‌ماه رمضان با سال جدید آنطورکه 
بررسی‌ها نشان می‌دهد بازار‌ها از یک ثبات نسبی برخوردارند.

در بازار دارایی‌ها با وجود یک دور رشد قیمت طلا و ارز در 2 
هفته گذشته، قیمت‌ها به یک ثبات نسبی رسیده‌اند و دیروز 
هم مانند چند روز گذشته قیمت طلا و ارز تغییر محسوسی 
نداشت.بازار مسکن و خودرو هم ظرف روزهای گذشته 
تغییرات معناداری را تجربه نکردند. در بازار کالاهای اساسی 
هم آنطور که مسئولان می‌گویند کمبودی وجود ندارد و انتظار 
می‌رود این روند باثبات همچنان ادامه داشته باشد. دیروز 
همچنین مرکز مبادله ارز و طلا ششمین حراج سکه خود را 
برگزار کرد و تفاوت آن با 5دوره قبلی این بود که این بار سکه 
تمام نیز در این حراج به فروش رسید. در 5دوره قبلی نیم سکه 

و ربع سکه عرضه شده بود.

بازار کالاهای مصرفی
آنطورکه مسئولان می‌گویند کالاهای مصرفی به میزان 
مورد نیاز در بازار وجود دارد و حجم عرضه‌ کالاها، متناسب 
با تقاضای مردم است. به‌گفته مسئولان نظارت جدی نیز بر 

بازارها وجود دارد.
مسعود رسولی، دبیر انجمن صنعت بسته‌بندی گوشت 
و مواد پروتئینی کشور دیروز در همین باره گفت: هیچ 
نگرانی از بابت تامین گوشت در کشور وجود ندارد.تقریبا 
روزی 250 تن گوشت وارد کشور می‌شود. گوشت در 
کلیه فروشگاه‌های زنجیره‌ای و غرف میادین میوه و تره بار 
وجود دارد.به‌گفته او در حال حاضر قیمت هر کیلو گوشت‌ 
مخلوط گوسفندی وارداتی بسته‌بندی ۳۱۶هزار تومان، 
ران و سردست گوسفندی ۳۷۵هزار تومان، گردن ۲۸۰هزار 
تومان، هر کیلو ران و سردست گوساله ۲۹۹هزار تومان و 
مخلوط گوساله ۲۴۵هزار تومان است. این قیمت‌ها مصوب 
بوده و همه شرکت‌های بسته‌بندی موظف به رعایت آن 
هستند.مسعود امراللهی، مدیرکل دفتر بازرسی و نظارت 
بر کالاهای اساسی وزارت جهادکشاورزی هم گفت: امسال 
در شرایط بسیار مطلوبی در حوزه تأمین کالاهای اساسی 
به‌خصوص مرغ، شکر، گوشت سفید و قرمز و حبوبات 
هستیم و مشکل خاصی برای تأمین اقلام مورد نیاز‌ماه 
مبارک رمضان و عید نوروز وجود ندارد.سازمان مدیریت 
میادین میوه و تره‌بار شهرداری تهران نیز اعلام کرد: هر 
کیلوگرم آجیل شیرین با ۱۰درصد پسته احمد آقایی 
خام، ۱۵درصد مغز بادام، ۱۵درصد نخودچی دو آتیشه 
بی‌نمک، ۱۵درصد کشمش سبز، ۱۵درصد برگه قیصی، 
۱۵درصد فندق با پوست خام و ۱۵درصد انجیر خشک 
به قیمت ۳۱۰هزار تومان به فروش می‌رسد.همچنین هر 
کیلوگرم آجیل شور با ۱۵درصد پسته احمد آقایی شور، 
۱۵درصد مغز بادام، ۲۰درصد نخودچی دوآتیشه شور، 
۲۰درصد تخمه کدو گوشتی دوآتیشه، ۱۵درصد تخمه 
جابانی و ۱۵درصد فندق با پوست شور به قیمت ۳۳۰هزار 
تومان تعیین شده است.داریوش باقرجوان، مدیرکل دفتر 
حمل‌ونقل مسافر سازمان راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای 
نیز از فعالیت کامل سامانه‌های پیش‌فروش بلیت اتوبوس 
برای سفرهای نوروزی در همه مسیرها خبرداد و گفت: برای 
ظرفیت‌های تکمیل شده، سرویس فوق‌العاده پیش‌بینی 
شده است.سازمان دامپزشکی کشور هم به مردم توصیه 
کرد: مردم از خرید ماهیان قرمز بی‌حال و دارای لکه بر 
پوست خودداری کنند و برای خرید و نگهداری ماهی قرمز 
شب عید توصیه‌های بهداشتی سازمان دامپزشکی را جدی 
بگیرند.نکته مهم این است که مردم باید توجه کنند که در 
پایان نوروز ماهی‌ها را در رودخانه‌ها یا نهرها رها نکنند و 
رهاسازی در محل‌های تعیین شده توسط شهرداری انجام 
شود.حجت محمدی، رئیس اتحادیه قالیشویان تهران اما 
اعلام کرد: امسال نرخ قالیشویی حدود ۳۰ تا ۳۵ درصد 

نسبت به سال قبل افزایش یافته است.

 اگر سفر نروید، ارز مسافرتی 
پس گرفته می‌شود

»اسامی گیرندگان ارز مسافرتی را که سفر نرفته و بلیت خود را پس 
داده‌اند، ارسال کنید.« این درخواست بانک مرکزی به فرودگاه‌های 
بین‌المللی است تا بلکه بتواند ارزهای ارزان مسافران سفر نرفته را 
پس بگیرد. این در حالی است که پیش از این بانک مرکزی احتمال 
اینکه کسانی بتوانند این نهاد را دور بزنند، رد کرده بود.به‌گزارش 
همشهری، پیش از این برخی خبرها حکایت از آن داشت که 
به‌دلیل اختلاف بین نرخ ارز مسافرتی و نرخ بازار آزاد، افرادی  بلیت 
سفر گرفته باشند و به فرودگاه‌های بین‌المللی مراجعه کنند و پس 
از گرفتن ارز مسافرتی، قید سفر رفتن را بزنند. گفته می‌شود که 
برخی از افراد، اقدام به خرید بلیت به‌صورت صوری کرده و پس از 
حضور در فرودگاه و دریافت ارز، از سوار شدن به هواپیما منصرف 
شده و بلیت را عودت می‌دهند تا با وجود ضرر در پس دادن بلیت، 
درنهایت سود چند میلیون تومانی ناشی از تفاوت نرخ ارزها کسب 
کنند.هرچند که بانک مرکزی در پاسخ به این شایعات سکوت 
اختیار کرده اما خبرگزاری مهر، خبر داده که بانک مرکزی طی 
مکاتبه‌ای با فرودگاه‌های بین‌المللی کشور، خواستار دریافت اسامی 
مسافرانی که ارز مسافری گرفته اما در ادامه اقدام به لغو بلیت خود 
کرده‌اند، شده است. بانک مرکزی  قصد دارد درصورت عدم‌عودت 

ارز، محدودیت‌های بانکی نسبت به این اشخاص اعمال کند.

کامل‌ترین بازار تهران برای خرید وسایل خانه و 
آشپزخانه، بازار شوش است. در بازار شوش که 
به بازار بلورفروشان معروف است، از ریز تا درشت 
وسایل خانه و آشپزخانه از چینی و بلور، انواع 
سرویس‌های پذیرایی، وسایل دکوری، قابلمه و 
قاشق و چنگال تا ظروف پلاستیکی و لوازم برقی 

با قیمت‌ها و برندهای مختلف پیدا می‌شود.
خوبی بازار شوش این است که در کنار پاساژهای 
شیک و فروشگاه‌ها و مغازه‌های کوچک و بزرگ، 
دستفروشان هم حضور دارند و کسانی که تمایل 
دارند از دستفروشان خرید کنند، می‌توانند به 
خیابان صابونیان بروند که در آنجا دستفروشان 
زیادی بساط کرده و انواع ظروف آشپزخانه از 
قابلمه، شیشه و بلور، ظروف لعابی و استیل تا 
ظروف دکوری و سفالی و چوبی را می‌فروشند. 
نکته جالب دیگر اینکه در اینجا ظروف لب‌پر و 
ناقص و بعضی طرح‌های قدیمی ارزان‌تر فروخته 
می‌شود. علاوه بر دستفروشان، در زیرزمین‌ها و 
طبقات پایین برخی پاساژها هم می‌توان کالاهای 

مختلفی را به قیمت خوب و ارزان خریداری کرد.

بازار با خرید جهیزیه می‌چرخد
تنوع در بازار شوش بسیار بالاست و انواع وسایل 
منزل و ظروف آشپزخانه با برندهای مختلف ایرانی، 
ترک، چینی، ایتالیایی، آلمانی، چک، اسلوونی و... 
موجود است. هرچند واردات لوازم خانگی به ایران 
ممنوع است، اما با این حال برخی اجناس خارجی 
که اغلب به‌صورت قاچاق و مسافری وارد کشور شده 
است در شوش پیدا می‌شود. به‌علت همین تنوع 
بالا، شوش از بازارهای همیشه شلوغ تهران است 
که روزهای آخر هفته چندبرابر شلوغ‌تر می‌شود. 
محمودی از فروشندگان ظروف چینی در بازار 
شوش درباره وضعیت این بازار در آستانه نوروز به 
همشهری می‌گوید: فروش ما برعکس بقیه اصناف 
در‌ماه اسفند افت می‌کند؛ چون در آستانه عید اولویت 
مردم خرید موادغذایی و آجیل و پوشاک است. این 
فروشنده می‌افزاید: امسال در دیگر ماه‌های سال هم 
فروش‌مان چندان چشمگیر نبود. علتش این است 
که در سال‌های قبل اصلی‌ترین تقاضای ما از سمت 

خانم‌های خانه‌دار بود؛ درحالی‌که آنها حداقل هر 
5سال یک‌بار ظرف و ظروف خود را عوض می‌کردند، 
الان اینگونه نیست و تقاضای خانم‌های خانه‌دار خیلی 
کم شده است. بیشتر تقاضای ما الان برای جهیزیه 
است که تورم تأثیر خود را بر آن هم گذاشته و در این 

بخش هم تقاضا چندان زیاد نیست.

کیفیت چینی ایرانی بهتر از نمونه‌های چینی 
در سال‌های اخیر، شرکت‌های ایرانی در زمینه 
تولید وسایل خانه و آشپزخانه از ظروف چینی و بلور 
گرفته تا وسایل برقی خوب عمل کرده‌اند و در حال 
حاضر برندهای ایرانی در بازار لوازم‌خانگی زیاد است. 
این موضوع در بازار شوش هم قابل رویت است و به 
اذعان فروشندگان این بازار، برخی برندهای ایرانی در 
کیفیت چیزی از برندهای خارجی کم ندارند. نمونه 
مسلم آن، در بازار ظروف چینی است. محمودی در 
این‌باره می‌گوید: ظروف چینی موجود در بازار ایران 
بیشتر تولید ایران و چین است. در این میان، تولیدات 
داخل کیفیت بالایی دارند و ما به مشتریانمان توصیه 
می‌کنیم کالای ایرانی بخرند؛ چون علاوه بر کیفیت، 
در جنس ایرانی برعکس جنس خارجی تقلب وجود 
ندارد؛ ضمن آنکه کالای خارجی قاچاق است و 
ضمانت ندارد، اما کارخانه‌های ایرانی پاسخگو 
هستند و حداقل ضمانت 5ساله دارند؛ به این صورت 
که برای مثال اگر رنگ و لعاب جنس فروخته‌شده در 
ظرفشویی تغییر کرد، فروشگاه موظف است جنس را 
عوض کند، اما در مورد لب‌پر شدن و شکستن جنس 
چینی هیچ جایی ضمانت آن را قبول نمی‌کند؛ چون 
بالاخره جنس چینی است و احتمال اینکه لب‌پر شود 
یا بشکند وجود دارد و اگر فروشنده‌ای بگوید این موارد 

جزو ضمانت‌نامه است، راست نمی‌گوید.

 در آستانه نوروز، سری زدیم به کامل‌ترین بازار لوازم خانه و آشپزخانه
 در میدان شوش تهران که پر است از اجناس ایرانی ارزان و با کیفیت

ریز و درشت آشپزخانه 
در شوش

سرویس غذاخوری
 از یک‌میلیون تا 35میلیون تومان 

در حال حاضر شرکت‌های زیادی در ایران مشغول تولید سرویس‌های 
غذاخوری آرکوپال و چینی هستند که تولیداتشان کیفیت قابل‌قبولی 
دارند. به تناسب تعداد شرکت‌های تولیدکننده، قیمت‌ها هم مختلف 
است. در سرویس غذاخوری، تعداد نفرات بر قیمت تأثیرگذار است و 
هر چه تعداد بیشتر شود، قیمت‌ها هم بالاتر می‌رود. با این حال اگر 
بخواهید از بازار شوش سرویس 6نفره آرکوپال بخرید، قیمت کارهای 
ایرانی از یک ‌میلیون تا 4میلیون تومان است. قیمت سرویس خارجی 
هم از 4تا 8میلیون تومان است. همچنین در شوش قیمت سرویس 
غذاخوری چینی ایرانی )18نفره( از 7میلیون تا 35میلیون تومان 
است. برند زرین ارزان‌ترین و برند توس مشهد گران‌ترین چینی 

بازار ایرانی است.

قابلمه، قاشق و چنگال
 از 2میلیون تا 100میلیون تومان

شوش، مرکز عرضه انواع قابلمه و ماهی‌تابه از برندهای مختلف 
است و در بیشتر مغازه‌ها قابلمه و ماهی‌تابه موجود است. قیمت 
سرویس قابلمه ایرانی با توجه به تعداد پارچه، ساختار بدنه و 
جنس روکش در این بازار از 2میلیون تا 10میلیون تومان است. 
قیمت کارهای خارجی بالاتر از این است و نزدیک به 100میلیون 
تومان هم می‌رسد.قاشق و چنگال هم در بیشتر مغازه‌ها و 
بساط دستفروشان موجود است، اما فقط از مغازه‌ها می‌توان 
سرویس کامل قاشق و چنگال خرید. هرچه تعداد قاشق و 
چنگال‌ها بیشتر باشد، قیمت‌ سرویس بالاتر می‌رود. اما به‌طور 
معمول هزینه سرویس ایرانی 24نفره با جنس استیل خوب 4تا 
7میلیون تومان است. سرویس خارجی ساخت چین حدود 
8میلیون تومان و قیمت دیگر برندهای خارجی بالای 10میلیون 
تومان است. قیمت برخی سرویس‌های خارجی هم خیلی بیشتر 
از اینهاست؛ برای نمونه سرویس 68پارچه ساخت کشور آلمان 

بالای 60میلیون تومان قیمت دارد.

بلور و کریستال
از 2میلیون تا 100میلیون 

بازار شوش پر از سرویس 
پذیرایی بلور و کریستال است. 
سرویس بلور و کریستال ایرانی 
و خارجی در این بازار از 2میلیون 
تا 100میلیون تومان قیمت دارد؛ 
برای مثال سرویس بلور 25پارچه 
ایرانی حدود 2میلیون و 500هزار 
تومان و قیمت تعداد بالاتر آن 
حدود 4میلیون تومان است. کار 
کریستال ایرانی هم 4تا 8میلیون 
تومان و اگر کار دست باشد، 
بالای 40میلیون تومان است. 
کریستال‌های خارجی، ساخت 
کشورهای چک، اسلوونی، 
ایتالیا، فرانسه و آلمان است. 
قیمت سرویس کریستال ساخت 
کشور چک 60تا 70میلیون 
 تومان و تولید کشور اسلوونی

 90تا 100میلیون تومان است.

مرضیه ثمره‌حسینیگزارش
روزنامه‌نگار


